

УДК 619:616-07

ВЕНЧУРНЫЙ БИЗНЕС В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

*А.А. Логинова, студентка,
тел. 8(918)161-10-65, annaa_loginova@mail.ru;
В.А. Мирончук, старший преподаватель
ФГБОУ ВО Кубанский ГАУ*

Ключевые слова: венчурный бизнес, инновации, малый и средний бизнес, инвестиции.

В рамках статьи рассмотрен процесс развития венчурного бизнеса в Российской Федерации, основные направления его совершенствования. Также рассмотрена актуальная проблема инвестиций в венчурный бизнес и проблемы его развития.

Смелое утверждение о том, что риск – дело беспроигрышное, придумали, несомненно, венчурные инвесторы. Элементом между инновационными разработками в области технологий и их воплощением в жизнь является механизм венчурного бизнеса. Суть венчурного бизнеса состоит в том, что предприниматели вкладывают средства в рискованные проекты, не имея никакой гарантии на успех. Он имеет следующую структуру: высокий риск, высокие технологии и высокую прибыль.

В условия развития российского рынка, одних инвестиций для успешной реализации планов не достаточно. Эту проблему успешно решило создание Российской венчурной компании (государственный фонд фондов), она является членом российской ассоциации венчурного инвестирования. Цель РВК – управление существующими фондами и поддержание условий их развития, и создание новых. [2]

Роль Российской венчурной компании для венчурных проектов в России заключается в следующем:

1. Вложение средств в научные разработки в области медицины, энергоэффективности, космонавтики и авиации;
2. Помощь инвестирования стартапов на начальных этапах;
3. Обучение молодых перспективных ученых в области IT и научно-технологического ведения бизнеса;
4. Организация мероприятий с участием зарубежных инвесторов для обмена опытом и заключение взаимовыгодных сделок;

Как правило, венчурный бизнес в Российской Федерации представлен в виде небольших предприятий. Они выявляют социальные по-

требности общества и приспособливают свои научные разработки под его нужды. В редких случаях финансирование исходит от государства и частных фондов. Чаще всего, предприятия действуют на основе модели заключения договоров с физическими и юридическими лицами о привлечении денежных средств. Для инвесторов это считается большим риском, так как нет никаких гарантий на успех.[1, стр. 23]

Инициаторами и идейными вдохновителями создания венчурной компании, чаще всего, являются талантливые инженеры и ученые, готовые рискнуть всем, ради своего дела. Победу одерживают те, кому удалось предвидеть потребности населения на десятилетия вперед.

Венчурный бизнес – явление временное, поскольку создается для решения определенной проблемы. Члены компании всегда настроены решительно, чтобы добиться успеха, поскольку от этого зависит их прибыль.

Главная цель венчурного бизнеса – получение сверхприбыли. Вследствие этого выделяются несколько особенностей. Каждый инвестор, который вкладывает свои средства, становится совладельцем, поэтому ему выгодно отдать предпочтение тому, кто докажет высокую реальность реализации своей идеи и ее рентабельность. Также, в его компетенции осуществлять контроль над ходом воплощения идеи в жизнь, применять свой опыт и деловые связи, чтобы эффективность компании была на высоте.

Чаще всего, инвесторами выступают крупные корпорации, обладающие свободным капиталом. Эта процедура имеет определенный срок, затем компания-инвестор продает свою долю собственнику и выходит из бизнеса. [1, стр. 5]

Специфика российского венчурного инвестирования состоит в главенствующей роли фондов. Несмотря на определенные осложнения международных отношений, западный капитал продолжает активно финансировать рискованные долговременные капиталоемкие проекты в РФ. Этот факт говорит о высоком потенциале российских доноров идей. Основной капитал венчурного фонда составляет 5-10 долларов. Такие фонды, в большинстве, работают не больше 10 лет. За это время бизнес развивается до необходимого уровня, чтобы вернуть все инвестиции и получить планируемую прибыль. В отдельно взятые проекты вкладывается около 1-5 миллионов долларов. Кроме прибыли, которую получает фонд, существуют также поощрительные выплаты за перевыполнение доходности.

По мнению специалистов, перспективы развития венчурного бизнеса в России есть и сейчас. Безусловно, перед предпринимателями возникает не малое количество проблем, но используя навыки опытных менеджеров, большинство из них – решаемо. К сожалению, в нашей

стране никак не регламентируется деятельность венчурного капитала. Это приводит к тому, что нет объективной поддержки со стороны государства, как во многих зарубежных странах. Это основная проблема реализации венчурного бизнеса в России.

Существуют такие сдерживающие факторы, как:

- Низкий уровень квалификации управляющих;
- Сложная процедура регистрации венчурных проектов
- Недостаточное количество информации

Многие специалисты уверены, что такое дело может приносить колоссальную прибыль. Выбор правильного направления деятельности является основной задачей. На современном рынке самым востребованным является потребительский сектор. После него идет промышленное высокотехнологичное оборудование, коммуникации и компьютерные технологии. Венчурный бизнес не гарантирует стопроцентную прибыль, это гораздо опаснее, чем вкладывать капитал уже в имеющееся предприятие. При этом риски, чаще всего, связаны с неопределенностью в создании продукта и недостаточно проработанным планом реализации проекта. Но эти риски всегда оправданны, так как при успешном исходе любой инвестиционный проект оценивается как высоко прибыльный.

В заключении, хочется отметить, что венчурные организации позволяют создать комфортные условия для проведения научных исследований и технологических изысканий. Крупные состоявшиеся компании с удовольствием инвестируют средства в такие проекты, в надежде получить хорошую прибыль, а также проверить востребованность инновационного продукта.

Библиографический список:

1. Венчурный бизнес. Учебное пособие / Короткий С.В., Издательской система Ridero / 2019 год — 230с.
2. Стратегия развития АО «РВК» на 2017 — 2030 годы

A BUSINESS VENTURE IN THE RUSSIAN FEDERATION

Loginova A.A.

Key words: *venture business, innovations, small and medium business, investments.*

The article considers the process of development of venture business in the Russian Federation, the main directions of its improvement. Also the actual problem of investments in venture business and problems of its development is considered.